

# 立足本职 做群众的贴心人

## 银河办事处 志愿者助力新冠疫苗接种



本报讯 在新冠疫苗接种点上,除了辛勤忙碌的医护人员,还活跃着一抹鲜艳的红色——身着红色马甲的航空港区银河办事处志愿者队伍。他们在医生带领下,耐心地为辖区居民提供引导服务,全天候协助医务人员,为新冠疫苗接种做好各项保障工作。

接到新冠疫苗接种任务后,银河办事处疫情防控办公室、文明建设办公室与郑州市第一人民医院港区医院积极沟通联络,组织动员志愿者参与到疫苗接种服务中。

志愿者每天8点前就来到接种点开始志愿服务。“请大家排好队,提前把身份证拿在手里,一次进去10个人。”苏村郑村党员志愿者李秀芳每天都要一遍一遍提醒接种群众。

在志愿者引导下,等待接种疫苗的

群众有序进入接种现场,志愿者协助进行信息录入、测量血压等。

这些志愿者,既有来自各村的志愿者,也有办事处工作人员。截至6月8日,银河办事处共招募疫苗接种志愿者186名,平均每天有26名志愿者参与疫苗接种服务工作。

“能够帮助群众进行疫苗接种,我感觉特别开心,特别自豪。”第一个报名志愿者的马银辉说。服务时,看到一名老年人坐着轮椅过来接种疫苗,马银辉迅速走上前去,询问并帮助老人。

门诊部主任张红说,从信息录入、候诊到接种再到留观,整个流程不能出一丁点岔子。由于前来接种的群众数量庞大,任务艰巨,对人手的需求很大,“多亏了这些志愿者”。

记者 王军方 通讯员 刘鹏飞 文/图

## 八岗办事处 大力宣传环境保护

本报讯 6月5日是第50个世界环境日,航空港区八岗办事处开展了以“人与自然 和谐共生”为主题的宣传活动。

活动中,工作人员通过发放宣传资料、设立现场受理环境问题投诉点等方式,号召广大群众从身边小事做起,向

污染宣战,动员群众不随地吐痰,不乱扔垃圾,共同爱护美好的居住环境。

此次活动,共计发放宣传彩页3000余份、环保手提袋500余个、环保抽纸3000余盒、垃圾袋1000余个,悬挂条幅30余条,接受咨询100余人次。

记者 王军方 通讯员 张会永

## 八千办事处 联合银行开展尊老敬老献爱心公益活动

本报讯 6月10日上午,郑州航空港区八千办事处团工委、民政所联合建设银行郑州郑港支行组织青年志愿者来到八千办事处敬老院开展“学党史、办实事”尊老敬老献爱心公益活动。

活动上,建设银行郑州郑港支行党委副书记、副行长张炜和航空港区八千办事处党委委员、副主任张宏立分别向与会老人表达了关心关爱之情,为敬老

院捐献米面油、桌椅等物品。

八千办事处团工委和郑港支行团委组织志愿者们为敬老院的老人们打扫卫生、整理被褥等。支行人员利用建行大学平台,为老人们上了金融小课堂。他们还组织观看老年消费者保护小视频,让老人们了解防诈骗的小知识,播放共和国勋章获得者事迹宣传片。

记者 王军方 通讯员 董辉

## 强降雨天气 连夜疏通堵点

本报讯 6月2日晚,航空港实验区出现强降雨天气,并伴有短时大风。八千办事处迅速启动了防汛应急救援预案,班子成员到现场排查隐患。

当晚,八千办事处党工委书记陈艳霞,办事处主任王文昌和分管应急工作副主任史军伟等,办事处应急值班人员,14个行政村应急救援队立即对辖区村庄、河道、排水沟等进行全面巡查。

巡查中发现,君赵村和二郎村排水不畅,存在大量积水。应急办主任刘彦

飞立即组织君赵村和二郎村应急救援队和机械对积水进行疏通,经过2个小时努力,两个村庄的积水最终退去。

在君赵村和二郎村的积水退去后,应急办对巡查情况进行了梳理发现,八千办事处没有出现隐患,辖区内排水沟、三条河道等全部排水正常。

这次暴雨使办事处全体干部更深刻地认识到防汛是一个整体协作的过程,进一步提高了应急办防汛应急处置能力。

记者 王军方 通讯员 刘彦飞

## “安全生产月”开展大排查大整治

本报讯 6月11日上午,航空港区银河办事处党工委书记、副主任王兴带领党工委书记李震和应急办、纪检监察室、党政办等工作人员,围绕2021年全国第20个“安全生产月”活动,对在建工地和生产经营企业进行安全生产检查、调研,对发现的问题现场告知项目经理和企业负责人,及时消除隐患。

检查中,王兴说,安全生产无小事,安全生产责任大于天,要牢固树立安全发展理念,坚持“人民至上、生命至上”,

要时刻绷紧安全这根弦不放松,深刻汲取近期各地发生安全生产事故的教训,总结经验引以为戒;要充分利用安全生产双重预防体系建设,真正发挥其线上线下安全隐患排查整改上报制度,把安全生产双重预防体系责任,真正落实到每一个部门,每一个车间,每一个班组,每一个岗位,每一名人员,提高全员安全生产意识,提升整体安全技能水平,确保辖区安全生产形势持续稳定向好。

记者 王军方 通讯员 王彦娇

## 郑港办事处 围绕平安建设重点抓好三项工作

本报讯 6月15日,航空港区郑港办事处召开工作周例会,围绕平安建设重点安排信访稳定、安全生产、疫情防控三项工作,全面开展安全隐患、信访稳定大排查,守好疫情防控第一防线。

会上,郑港办事处主任杨振国就当前各地安全生产的严峻形势进行通报。他说,由于夏季天干物燥,火灾隐患随之增多,对于安全生产不能只停留在宣传监督上,要及时排查隐患,对沿街商铺防火防电、消防设施、日常养护情况,电线老化、乱搭线路、线头裸露等

情况要进行全方位排查。疫情防控方面,不能停留在老的方法上,重点放在对外来人员的隔离和隔离后的跟踪观察,延长预警期。

郑港办事处党工委书记苏营周重点强调了工作作风。他说,要按照分工,专人负责,专班落实,切实把安全隐患找出来,解决掉,切实把群众的事情办妥当,促进社会稳定,切实把好疫情防控关,全面落实防控措施,给居民创造一个安全和谐的生活环境。

记者 王军方 通讯员 贺振广

## 综合行政执法局 驻村第一书记扶贫强村的初心

从农村走出来的航空港区综合行政执法局工作人员赵原亮,一直有个心愿:返回那片贫瘠的土地,让村里乡亲都过上好日子。一个契机,他作为执法局驻村工作队队长来到了冯堂办事处马家村。他迅速与村里的党员、干部、乡亲们打成一片后,主要做了三件事。

### 第一件事,解决了长期困扰村民吃水、农田灌溉的难题

马家村处于供水管网末梢且已老化,村民在用水高峰用不到水,日常生活极为不便。而且,由于地下水位逐年下降,干旱一直是制约马家村农业经济发展的主要因素,现有的农田水利设施已不能满足村民农田日常灌溉的需要。

现在,这一问题解决了:村里打了16眼深井,又建了水厂,实现了每30亩耕地1眼浇地机井的最大配置。

### 第二件事,实现了村集体收入“零”的突破

驻村干部每人从工资中拿出5000元,为马家村注册了农产品开发、劳务、保洁3家公司,开发农产品10余种。他们邀请义乌商贸集聚区相关人员到马家村考察,推动马家村花生、大蒜、红薯、保健茶等农副产品纳入“百县万品”助农供应链,还为马家村制定了发展蔬菜大棚的三年规划。这样一来,既解决了村民的就业岗位,又增加了人均收入,村集体



收入也从“零”一下子达到了13万元。

### 第三件事,让党支部真正成为富家强村的战斗堡垒

村里定期开展优秀共产党员评选活动,党员群众纷纷向先进看齐,向优秀靠拢。他们创建了“1+2+3”党员帮扶到户机制,协调各类资金,为危农户重建了房屋,完成了建档立卡户的户容户貌提升,做到了户户干净整洁。

赵原亮说,马家村已经脱贫摘帽,但巩固脱贫成效和衔接乡村振兴是今后要做的工作,他将继续奔走乡村热土,带领马家村踏上乡村振兴的新征程。

记者 王军方 文/图